

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 73 (295). 26 ОКТЯБРЯ 1945 г., ПЯТНИЦА. Цена 10 коп.

★
Сделаем оставшиеся до Великого праздника 10 дней — днями трудового героизма строителей!
★

Строители, перенимайте опыт ленинградского каменщика Андрея Куликова!

За четкую организацию труда

Сегодня в нашей газете публикуется перепечатанная из «Правды» статья ленинградского каменщика-стахановца Андрея Куликова. Он рассказывает о своем опыте работы, о том, как он добивается высоких трудовых показателей. Тов. Куликов считает важнейшим для хорошей работы — глубоко продуманную и правильную организацию труда.

Прежде всего, надо подготовить широкий фронт работы, продумать и правильно организовать рабочее место, четко организовать труд внутри звена, подобрать хороший инструмент. Все эти условия обеспечивают высокопроизводительную стахановскую работу не только каменщиков, но и рабочих других профессий. Конечно, кроме этих условий, для каждой специальности есть свои специфические условия труда.

Нет сомнения, что опыт Андрея Куликова будет подхвачен строителями Свердловскпромстроя. В первую очередь, у тов. Куликова есть чему поучиться каменщикам, но если каждый стахановец, прочтя его статью, подумает над своей работой, то он сумеет найти возможности для высоких трудовых достижений на своем участке.

Руководители стройуправлений и участка обязаны серьезно поработать над внедрением опыта лучших стахановцев. Каждая строительная площадка должна быть четко организована и бесперебойно обеспечиваться материалами. Наш долг — обеспечить стахановцев всеми возможностями для достижения отличных показателей.

10 дней осталось до 28-й годовщины Октябрьской Революции — великого праздника трудящихся Советского Союза. Ознаменуем славную годовщину новыми трудовыми подвигами, и в этом нам поможет опыт знатного ленинградского каменщика Андрея Куликова.

Каждый строитель обязан по боевому азарту за выполнение порученного ему дела, искать новые пути и возможности для повышения качества и количества своей работы, трудиться честно и самоотверженно для укрепления экономической мощи нашей Родины.

—<O>—

Три с половиной нормы

Гвардейская бригада бетонщиков орденоносца Габдулхака Хусеева 23 октября, встав на трудовую предоктябрьскую вахту, обязалась выполнить производственное задание на 250 процентов. Своё слово бетонщики сдержали с честью. Они заранее поднесли к рабочему месту опалубку и арматуру, все члены бригады были расставлены так, что не мешали друг другу, каждый выполнял свои циклы работ. К концу смены бетонщики загрузили железобетонными плитами перекрытия две пропарочные камеры. Задание бригада выполнила на 352 процента.
Ф. АЛЕНЬКИН — старший мастер завода.

Как я выполнил около 12 норм

Нет, пожалуй, более древнего мастерства, чем труд строителя-каменщика. Но и в нашем старинном деле можно произвести переворот, если глубоко продумать и правильно организовать свою работу.

14 октября на восстановительной стройке в доме по улице Гоголя № 4 (у Невского проспекта), я за 8 часов уложил 8,450 кирпичей, выполнив норму на 1070 проц. 17 октября я выполнил норму на 1,180 процентов. Дело тут не в количестве кирпичей, а в удобстве работы. На новой стройке можно уложить за 8 часов значительно больше кирпичей. На восстановлении разрушенного дома норма меньше, но чтобы дать около 12 норм, поработать пришлось крепко.

Первое условие стахановского труда каменщика — широкий фронт укладки кирпича.

Приведу пример. В первый день, 12 октября, на стройке на улице Гоголя, 4, работали пять каменщиков с двумя подсобниками каждый, т. е. 15 человек. Каждому подносили на тачках кирпич, подносили ящики с раствором. Строительная площадка была забита ящиками и материалами. Работать было тесно и неудобно.

Когда на третий день на стройке остались сначала три, а потом два звена каменщиков, картина совершенно изменилась. На площадке стало просторнее, толчея исчезла. Перебои в доставке кирпича и раствора прекратились, фронт работы стал шире, и в результате наша производительность почти утроилась. За один день мы вдвоем — я и каменщик тов. Абрамов — уложили 14,770 кирпичей, т. е. столько же, сколько уложили пять каменщиков на этой же площадке 12 октября.

Таким образом, на нашей небольшой восстановительной стройке мы высвободили 9 рабочих в том числе трех высококвалифицированных каменщиков.

Каждое же огромное число нужных нам рабочих-строителей можно высвободить по всему Ленинграду и по всей нашей стране, если правильно организовать труд на строительных площадках!

Второе условие стахановского труда каменщика — продуманная и правильная организация рабочего места. Материалы — раствор и кирпич — должны быть под рукой и в то же время не мешать движениям моим и моих подсобниц. Ящики с раствором должны отстоять друг от друга на два метра и от стены на 60 сантиметров, чтобы между ними и стеной был свободный проход. Место кирпича — между ящиками с раствором.

Чем работа ритмичнее, тем она производительнее. А ритмично можно работать, только если материал у меня всегда под рукой, если мои помощники избавлены от лишних движений и частой ломки рабочего маршрута.

Третье условие стахановского труда каменщика — четкая организация работы внутри звена. В звене, как правило, достаточно иметь двух, а при более широком фронте работы — трех подсобниц. Одна меняет раствор, другая заготавливает кирпич, третья производит разбуртовку. Такое распределение в звене должно быть закреплено.

Очень важно, чтобы каменщик сработался со своими подсобниками. Мои помощники тт. Солодова, Гадога, Коновалова сопровождают меня на всех стройках. Они изучили мои приемы, приоровились ко мне, отлично знают свое дело. Действуют точно, как часы.

Четвертое условие стахановского труда каменщика — подбор инструмента. Раствор следует накладывать не лопаткой, а ковшом. Это облегчает и ускоряет работу каменщика и подсобницы,

так как из ковша раствор ложится на кирпич ровной и длинной лентой. При такой ленте я легко укладываю кирпич одновременно двумя руками.

Огромное значение имеет качество и конструкция кельмы. Со своей кельмой (лопаточкой) я не расстаюсь уже шесть лет. Она сделана у меня из стали, и это позволяет мне применять ее для разурки кирпича, обходясь без молотка.

Пятое условие стахановского труда каменщика — ровное качество раствора. Время, необходимое для просеивания и процеживания извести, всегда окупится сторицей. Качественный раствор ускоряет работу каменщика, гарантирует прочность кирпичной кладки.

Условия, обеспечивающие высокопроизводительную стахановскую работу каменщика, несложны. Но они требуют от руководителей строительства продуманной и четкой организации стройки и самое главное — бесперебойного снабжения каменщика всеми материалами. Надо, чтобы стахановские методы стали правилом всего строительного дела.

Мы, ленинградские строители, с воодушевлением работаем над восстановлением родного города. Радостно созавать, что каждый уложенный нами кирпич залечивает раны, нанесенные Ленинграду немецкими бандитами.

Великая восстановительная стройка идет по всей нашей стране. Сотни тысяч каменщиков, плотников, штукатуров, строителей всех профессий восстаивают город, села, заводы, фабрики, шахты, мосты и дороги нашего Советского Союза. Если каждый из нас по-стахановски возьмется за выполнение порученного ему дела, как расцветет наша родная страна!

Андрей КУЛИКОВ.

Ленинград.
Из газ. «Правда» от 20-X-45 года.

Паровозники и ремонтники — к Великой годовщине

Коллектив паровозного депо железнодорожного депо в предоктябрьском соревновании принял конкретные обязательства. По подготовке депо к зиме мы обязуемся произвести промысловый ремонт трех паровозов и два паровоза выпустить из среднего ремонта своими силами отремонтировать промысловую канаву, забетонировать фундамент и установить токарный станок, произвести очистку водосточных колодцев и сделать перекрытие, отопить паровозы к зиме с таким расчетом, чтобы к 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции все паровозы рабочего парка были отремонтированы.

Паровозники и ремонтники с честью выполняют взятые обязательства. На 20 октября пропущены через промысловый ремонт 3 паровоза и отеплены новым стеженным брезентом. Промысловая ка-

нава с прилежащими к ней поглощающими колодцами отремонтирована. Забетонирован фундамент для токарного станка и станок установлен.

25 октября выходит на пробу один паровоз из среднего ремонта. Второй паровоз на днях будет спущен на свои собственные скаты и 7 ноября будет едан в эксплуатацию. В подарок Великой Октябрьской социалистической революции коллектив депо сверх плана даст с промыслового ремонта еще один паровоз.

В связи с переходом на 8-часовой рабочий день выполнение производственного задания не понизилось. Рабочие выполняют 140—170 процентов нормы. Бригада тов. Воронина взяла аккордное задание — закончить средний ремонт двух паровозов.

Ф. ГОЛЕНИЩЕВ — начальник паровозного депо.

Возвратились с уборочной

Из Артинского района возвратились рабочие и служащие Свердловскпромстроя, работавшие в колхозах в период уборочной кампании. Многие строители хорошо трудились на сельскохозяйственных работах и получили в порядке аванса по 15—25 килограммов пшеничной муки.

Бухгалтер жилищно-коммунального отдела тов. Матвеев заработал 45 трудовой, сторож тов. Реус — 47 трудо-

дней, рабочий тов. Куровских — 44 трудовых.

Рабочие второй партии, которая была отправлена в Артинский район 4 октября, также добились неплохих успехов. В колхозе им. Свердлова, Сухановского сельсовета, они выкапывали за день по 35—38 пудов картофеля при норме 30 пудов.

В. ЗАЦЕПИН — уполномоченный партбюро.

На предоктябрьской вахте

На строительстве детских яслей бригада тов. Шитинова в количестве 12 человек перевыполняет задание. Из этих рабочих 4 человека заняты на разных работах, а остальные — на настилке полов, навеске дверей и установке дверных коробок. На настилку полов бригада получила аккордный наряд — за 292 рабочих часа настать 350 квадратных метров, они выполнили работу за 215 часов, дав 130 процентов нормы. Бригадир тов. Шитинов своим личным трудом показывает пример всей бригаде.

И. БЕЗЗУБОВ — мастер.

Работу шлакомастерской бетонно-арматурного завода лимитировал недостаток шлака. В ночь на 24 октября шлакомастерской выделили машину, которая заготовила шлак ночной и первой сменам.

На другой день бригада тов. Ларькина, работая на заготовленном шлаке, выполняла норму на 212 процентов, значительно перевыполнив свои обычные показатели. При ежедневном обеспечении ночной смены транспортом шлакомастерская не только закрепит свои успехи, но и повысит их.

А. БОЧАРНИКОВ — начальник шлакомастерской.

Агитаторы готовятся к занятиям

15 октября агитколлектив 4-го стройуправления приступил к глубокому изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Читая раздел за разделом «Положения о выборах», агитаторы обсуждали каждый пункт, подробно разбираясь во всех деталях с тем, чтобы в предстоящей работе среди строителей и населения быть готовым к ответам на все вопросы.

На следующий день на всех прорабских участках тт. Мюссева, Белкина, Камнева, Сиякаева началось массовое изучение «Положения о выборах». Среди строителей на производстве работа эта проводится, главным образом, утром—за 30—40 минут до начала работы. Агитаторы Иванов и Этинген начали изучение «Положения о выборах» среди рабочих в общежитиях.

Д. ЗЛКИН.
Секретарь парторганизации.

—О—

Наши рационализаторы

Рационализаторы управления производственных предприятий в сентябре внесли много ценных предложений. За третий квартал этого года от рационализаторов управления поступило 25 предложений. Более половины из них внесли рабочие. Сейчас 15 предложений внедрено в производство, а 6 находятся в стадии внедрения.

Рационализаторские предложения дадут более 70 тысяч рублей экономии. Главный механик тов. Борисков внес предложение по изготовлению пустотелых шлакобетонных камней. Это предложение дает 30 процентов экономии материалов, а также большую экономию пара и транспорта. Изготовленные опытные пустотелые камни дали прекрасные результаты при лабораторных испытаниях.

4 предложения по усовершенствованию строительных лесов Ершова и Головки дал тов. Васнецов. Предложение тов. Гневышева по экономии электроламп дает более 4 тысяч рублей экономии. Большую экономию дает и предложение тов. Ляпичева о применении неразборной опалубки. Много интересных предложений внесли тт. Михайлов, Одинцев, Куракин, Юропалов и Хузеев. Все рационализаторы за свои предложения получили денежные вознаграждения.

В. ЛЕВИЦКИЙ—механик-конструктор.

Аккордные наряды оправдали себя

В начале месяца я писал на страницах газеты о том, что на участке тов. Батищева был плохо организован труд и рабочие четырех бригад не выполняют нормы выработки. Тов. Батищев учел замечание и все бригады стали получать наряды до начала работы. Сейчас на участке нет невыполняющих норм.

Бригада плотников тов. Кузьминых выполняла нормы на 100 процентов, теперь она значительно повысила свою производительность труда и достигла

в среднем полутора норм ежедневно. Плотники бригады тов. Черепанова дают 130 процентов задания, каменщики тов. Чебанюк—140 процентов. Остальные бригады выполняют нормы от 110, 130 процентов.

На этом конкретном примере видно, как благодаря аккордно-прогрессивным нарядам-заданием, можно добиться хороших результатов.

Т. БАКУЛИН—зам председателя стройкома.

Мероприятия по улучшению работы гаража

После решения общественных организаций треста о проведении месячника организации труда и заработной платы в гараже была выбрана специальная комиссия. Комиссия развернула свою деятельность среди работников гаража, привлекла для участия в смотре лучших рабочих и инженерно-технических работников. Она наметила ряд мероприятий по проведению смотра. В число их вошли такие вопросы, как улучшение подъездных путей на строительных участках и, в первую очередь, на 1 и 2 строительных управлениях,

заблаговременная подготовка грузов для погрузки, аккуратный выход автомашины из гаража и возвращение обратно с заверенными путевыми листками. Оборудование заправочной станции достаточным количеством леек для горячего и кружек для смазочных материалов, оборудование рабочих мест слесарей верстаками, инструментом и достаточным светом в ночное время. Все намеченные мероприятия проводятся в жизнь.

И. КЕДРУК—начальник эксплуатации транспортной конторы.

Простои по вине автотранспорта

В первых числах октября строительство завода шлакоблоков было сдвинуто с мертвой точки и ему уделялось значительное внимание. Но за последнее время положение несколько изменилось. Правда, снабжение материалами ведет себя удовлетворительно, но с транспортом дело обстоит исключительно скверно. Для подвозки раствора каменщикам гараж направляет неисправные машины. Машины ежедневно уходят в гараж после двух-трех рейсов, а иногда сразу же после одного. Такое положение

создает непрерывные простои каменщиков в количестве 15 человек, работающих на кладке стен паропроводного канала.

По обязательству к предоктябрьскому соревнованию канал должен быть закончен к 1 октября. Рабочие свои обязательства стремятся выполнить к сроку, но положение с транспортом вызывает опасение. Необходимо автобазе более внимательно осматривать машины перед выходом из гаража.

В. ВОЛГИН—старший прораб.

Строительство завода шлакоблоков затягивается

22 октября монтаж металлоконструкций завода шлакоблоков закончен. Подходит к концу кладка стен и начинается постройка крыши. Однако на площадке нет необходимых досок—50×200 миллиметров и 25 миллиметровых.

Нужен материал и для наклонной эстакады. Задерживается работа в основном из-за отсутствия брусков для каркаса. Еще больше надо уделить

внимания по настилке площадки, а она движется очень медленно. Работающий на перекидке грунта кран с грейфером совершенно неисправный. Второй кран очень часто ставят под разгрузку, причем два с половиной дня машинист не являлся на работу. Все эти неполадки нужно устранить, чтоб они не угрожали затяжкой окончания строительству завода.

Н. КОЛПАКОВ—мастер.

Долг каждого советского человека — заботиться о семьях защитников Родины

Отчисляем полдневный заработок

В первые дни двухдекадника по помощи семьям военнослужащих за 4-м строительном управлении было создано заседание цехового комитета. Члены комитета провели общее собрание на прорабских участках. Коллектив решил отчислять для семей военнослужащих половину среднего дневного заработка.

Для семей военнослужащих из урожая, собранного с коллективного огорода, было выдано 2 тонны 400 килограммов картофеля, картофель полу-

чили все семьи. Строительное управление отремонтировало ряд квартир. Полностью опуткатурена квартира тов. Грязнова, в квартире тов. Байбулатова переложена печь, ко дню 28-й годовщины Октябрьской революции будет проведена побелка остальных квартир. Девяти семьям защитников Родины вывезены дрова. В сапожной мастерской детям и членам семей военнослужащих вне очереди ремонтируется обувь.

Е. ПЕСТОВ—предцехнома.

Использовать все возможности

Коллектив деревообделочного комбината уделяет много внимания помощи семьям военнослужащих. Создано 3 бригады по 2—4 человека, они в нерабочее время заготавливают дрова семьям, которые не в состоянии обеспечить себя. Многим семьям уже вывезены дрова.

Деревообделочники отчисляют в фонд помощи военнослужащих половину од-

нального заработка. Начальник управления производственных предприятий тов. Зальцман поставил сапожного мастера для починки обуви семьям защитников Родины и выделил для них несколько пар кожаной обуви. Наш коллектив использует все возможности для оказания помощи семьям военнослужащих.

Г. КУШНАРЕВ—начальник деревообделочного комбината.

Одежда, обувь, овощи

ОРС Свердловскпромстроя выделил в распоряжение стройкома для выдачи семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны 150 детских пальто, 150 пар детской обуви и 4 с половиной тонны овощей и картофеля. Управление части выделяет для семей защитников Родины валеную обувь.

Обеспечим дровами

Хорошо проходит двухдекадник помощи семьям военнослужащих на бетонно-арматурном заводе. Комиссия провела полное обследование всех семей защитников Родины и выявила, в чем они нуждаются. Сейчас производится ремонт квартир и развозка дров. В октябре дрова завезены семьям тт. Сырчиной, Дедюновой, Пономаревой и другим. Ведется ремонт квартиры у тов. Сырчиной, в ближайшее время проведем ремонт квартир у тт. Лобовой, Вятлевой и Казаковой.

Коллектив бетонно-арматурного завода обязался к 1 ноября обеспечить всех нуждающихся дровами.

И. ЛЯПИЧЕВ—начальник бетонно-арматурного завода.

Физкультурники готовятся к зиме

Победоносно окончившаяся Великая Отечественная война наглядно показала роль массового физкультурного движения в нашей стране. На фронте Отечественной войны физкультурники шли в первых рядах, на деле демонстрируя преимущество физической подготовки.

Воспитанники нашего физкультурного коллектива также показали себя с самой хорошей стороны. Лучший лыжник Иван Тройпин ушел в армию рядовым, а сейчас офицер и имеет правительственные награды. Награжден орденами физкультурник активист Константин Балашов.

За время войны мы подготовили десятки сотен бойцов-лыжников по 20—30-часовой программе военной лыжной подготовки. В нынешнем летнем сезоне наши легкоатлеты выступили в соревнованиях за первенство района, города и центрального совета ДСО «Строитель Востока». В летнем кроссе мы заняли по массовости и спортивным результатам второе место в районе.

Наступает новый спортивный сезон. В эту зиму мы обязаны еще более вовлекать молодежь в физкультурную работу, прививать ей любовь к спорту. Мы привели в порядок все оборудование и готовы к лыжному сезону. Подготовлено 150 пар лыж, для лыжной секции мы имеем на 15 человек костюмы и свитеры. Любители лыжного спорта уже приступают к тренировкам. Для развертывания массово-учебной работы на участках мы организуем семинар физоргов-общественников по лыжам.

Нашим лозунгом в предстоящем зимнем сезоне будет: каждый молодой строитель—на лыжи!

П. БЕЛОГЛАЗОВ—председатель совета ДСО «Строитель Востока».

—О—

Избрана культкомиссия

В общежитиях бывшего Земляного городка 20 октября были проведены собрания жильцов. На собраниях в общежитии № 10 был поставлен вопрос о создании культурной комиссии. Девушки-комсомолки—Лазарева, Пятна, Кочнева, Никитина—выбраны в эту комиссию. После окончания работы девушки будут проводить читку с молодыми рабочими, изучать «Положение о выборах».

А. БОРЕШКО—предцехнома.

Своими силами

Своими силами ведет подготовку к зиме коллектив авторемонтной мастерской. Бригадой кочеваров под руководством тов. Попова проведена чистка котлов. Проверена и отремонтирована вся отопительная система. Комиссия приняла ее с оценкой «хорошо». Построен склад для хранения угля и сделан месячный запас угля. Отремонтирована крыша цеха, необходимо сделать остекление.

П. ЛЫСОВ—начальник авторемонтной мастерской.

Окна не застеклены

На поселке земляного городка, в общежитии бывшего клуба не отремонтированы окна. Пошел снег и насыпался на постели. Девушки спасаются от холода на кухне у плиты. Командант тов. Попова обещала к 20 сентября застеклить окна, но до сих пор ничего не делается.

Н. ТОЛСТЫХ, БАЛАНЦЕВА, КОРАГАДИНА.

Ответственный редактор
А. Г. РУБАНОВИЧ.

HC26341. Заказ № 3795.
Свердловск, тип. изд-ва «Ур. рабочий».